

njihove kongruje ali plače. Ker so pa finančni organi vkljub tej odločitvi še uradno pobirali občinske doklade k državnim trošarinam in je glede pobiranja teh doklad bila zmešnjava, je »Zveza organistov za Slovenijo« pri obeh oblastnih odborih vložila prošnje, da se izda še enkrat enaka odredba glede pobiranja oblastnih in občinskih doklad in se finančne organe o tem pouči. Bernsko vino naj ostane pod kontrolo. Če se vino proda, naj se izda za prevoz kontrolni list, trošarino pa naj plača dotični, ki je vino kupil in v tisti občini, kjer ga bo iztočil ali porabil, kakor je to vpeljavano pri vinskih trgovcih. Ko prejme Zveza organistov odgovor, bo to objavila v Slovenskem Gospodarju. Zato sedaj ta mesec in še oktobra pazno zasledujte društvena poročila.

Zveza organistov za Slovenijo ima svoj redni občni zbor dne 17. septembra ob pol 10. uri popoldne v orlovski dvorani (hotel Beli vol) v Celju. Delegatje, kateri so bili svoječasno izvoljeni od obeh društev organistov, mariborskega in ljubljanskega, dobijo po-

sebna vabila. Vabijo pa se tudi drugi gg. organisti in prijatelji glasbe, da se tega občnega zbora udeležijo. Za vse udeležence občnega zbora »Zveze organistov« je dovoljena polovična vožnja. Vsak naj vzame na postaji, kjer vstopi, vozni listek do Celja, opremljen z mokrim žigom. V Celju potem tega listka ne sme oddati, ker se bo potem vsak s tem voznim listkom peljal brezplačno nazaj. Na občnem zboru dobi potrdilo, da se je občnega zbora res udeležil. Organisti, pokažite svojo stanovsko zavest in prihitite iz Cele Slovenije dne 17. septembra na občni zbor Zveze v Celje.

Organisti, kateri članarine še niso poravnali, se še tem potom enkrat opominjajo, da isto poravnajo, sicer se bo ista prisilno iztirjala, kar bo povzročilo nepotrebne stroške. Ob enem se bodo dotični izključili iz društva.

Celje. Pouk na orglarski šole se prične v pondeljek, dne 16. septembra 1929. Na novo sprejeti naj prinesejo priporočilno pismo č. g. duhovnikov, da imajo čist posluš in lepo vedenje.



DOPISI

Sv. Marjeta ob Pesnici ob 70-letnici svojega duhovnega očeta. Dne 15. septembra se pri nas vrši blagoslovitev od znotraj novo preurejene cerkve. Nad tri mesece je vsakdo tukaj lahko opazoval mraviščno delavnega zlatarja, ki je našim oltarjem, prižnici, podobam, križem itd. vdihnil popolnoma novo in nenavadno krasno sliko. Smelo na primer lahko trdimo, da je naš glavni oltar v svoji sedanji veličastni formi in zlati opojnosti dika oltarjev vseh sosednjih cerkva. Ze sedaj, ko se uiniti javnosti ni dovolj znano, prihajajo rado vedneži od blizu in daleč ter se divijo nad našo kakor iz škatljice vzeto, sveže krasno in snažno hišo božjo, ki dela zares čast zlatarju mojstru g. Zamudi. Prepričani pa smo, da če že dosedaj kot vzorno urejena znana naša cerkev odsedaj še mnogo bolje in dalje zaslovi in vabimo vse potujoče, zlasti tudi Mariborčane, da si ogledajo ob priliki našo cerkev. A kdo je tista neusahljiva sila, ki tako vztrajno in požrtvovalno doprinaša to negovanje? Je to naš iskreno ljubljeni in vsečastiti g. župnik in duhovni svetnik g. Jernej Frangeš, ki letos obhaja svojo sedemdesetletnico. Te redne proslave visoke obletnice ni hotel prenesti na kako veselje, na kako družbene slavje, marveč na ono torišče, ki mu je vsa leta sem najdragocenejša, namreč na župno cerkev. Iz nje diha zdaj čila, zlata mladost, ki je pravi odsev še zlato-mladostnega čuvstvovanja in delovanja našega nad vse ljubljenelega gospoda župnika. To nedeljo, ko bomo blagoslovili našo hišo molitve in dragoceno novo zastavo mladeniške družbe, bomo v značaj naših najkrenejših čestitk ob sedemdesetletnici sklenili roke proti nebu: Mili Stvarnik, ki si nas blagoslovil s poklonitvijo tako izbranega in neumorno delavnega dušnega pastirja, porosi nanj nov, osvežujoči blagoslov. Čuvaj in ohrani nam ga do in še mnogo dalje preko njegove zlate svete maše in to vedno med nami, njegovim preudano mu hvaležnimi župljani!

Rečica ob Savinji. Ljudska hranilnica in posojilnica v Rečici ob Savinji in Kmetijsko društvo v Rečici ob Savinji proslavljata v nedeljo dne 15. septembra 30 letnico svojega obstoja. Ob deseti uri popoldne sv. maša za vse rajne člane obeh zadrug, ob 2. uri popoldne pa se vrši slavnosti občni zbor obeh zadrug na vrtu g. Antona Fürst, načelnika ljudske hranilnice in posojilnice. Na slavnostnem občnem zboru govori ustanovitelj obeh zadrug preč. g. Melhijor Zorko, župnik v Spodnji Polskavi, dr. Josip Basaj, ravnatelj Zadrugne zveze v Ljubljani, nadrevizor g. Vladimir Pušenjak in še drugi govorniki. Člani in vlagatelji obeh zadrug dobe spominsko knjižico, katera bo vsebovala zgodovino in razvoj zadrugništva v župniji Rečica ob Savinji ter program za bodoče zadrugno delo. Člani obeh zadrug, kakor tudi vlagatelji posojilnice naj v obilnem številu prisostvujejo temu pomembnemu slavju ter s tem pokažejo, da vejo ceniti zadrugno delo in zaslužne zadrugne delavce.

Maribor. Velike slovesnosti so se te dni vršile v Mariboru. V nedeljo, dne 8. septembra je bila slovesno otvorena avtomatična telefonska centrala na glavni pošti. Za trgovce in tudi vse druge, ki govorijo potom telefona s svojimi znanci in trgovskimi tovariši, je ta novost velikega pomena. Poprej si moral vedno poklicati gospodično na pošti, da ti je ona dala zvezo s tistim, s katerim si želel po žici govoriti. Ali tu so bile mnogokrat take sitnosti, da si zamanj čakal na zvezo in si raje z jezo djal telefonsko slušalo proč. Po novem pa se lahko govori na telefon, ne da bi se prej vprašalo uradnico na pošti, ampak si urediš sam telefon tako, da se oglasi dotični, s katerim hočeš govoriti, kar sam. Ob priliki otvoritve so se zbrali razni odličnjaki na gl. pošti.



NAŠA DRUŠTVA

Maribor. V procvitu za prospah organizacijskega dela Poselske zveze bodo služkinje na slovesen način obhajale god svoje zaščitnice sv. Notburge. V nedeljo 15. septembra zjutraj ob 5. uri imajo sv. mašo s skupnim sv. obhajilom in popoldne istega dne ob pol 5. uri pop. v Zadrugni gospodarski banki uprizorijo krasno igro »Mučenica Jezusova, usmili se!«. Pred prireditvijo bode predavanje o preganjanju kristjanov. Tovarišice, ki se vam deli grenki kruh trpljenja in bolesti, vse brez izjeme se prijazno vabite, da se v obilnem številu udeležite zjutranje pobožnosti, k pristopu k evharistični mizi, kjer zadobite poguma in neustranjenosti za trdo borbo življenjskega potovanja.

Sv. Križ nad Mariborom. V društvenih prostorih izobraževalnega društva pri Sv. Križu nad Mariborom prirede Kamničani 15. septembra ob 3. uri popoldne gledališko predstavo z »Dnevnikom«, veseligrav v dveh dejanjih in »Eno uro doktor«, burko v enem dejanju. Vse prijatelje dobre zabave vabimo.

Svečina. 15. septembra tega leta vabljeni prav iskreno vsi, od blizu in daleč v Svečino v grajski obširen nadkletni prostor. Kaj bo tam lepega? — Tukajšnje katoliško prosvetno društvo priredi na zgoraj omenjeni dan predavanje (g. Žebot) ki bo slično veselici. Nosi pa ime »Domovinski dans, ker bodo vse točke sporeda patrijotičnega duha. Pridite gotovo vsi domači župljani, pa tudi drugi sosedje v obilnem številu, morda se opogumijo tudi bolj daljni. Pridite, da se ogrejemo za ljubezen do mile drage domovine in kulturnega napredka. Spored: 1. Pozdrav, 2. tamburaški, 3. pevski zbor, 4. igra, 5. deklamacija, 6. govor. Sodelujeta tamburaški in pevski zbor.

Slovenska Krajina — Črncovci. Tukajšnji orlovski odsek bo priredil v nedeljo dne 15. septembra ob 15. uri veliko tombolo na prostem pred cerkvijo. Glavni dobitki so: moško kolo, slamoreznica in vreča moka. Zraven bo še 250 drugih lepih dobitkov. Srečolovci prav prisrčno vabljeni! Bog živi! — Odbor.

Sv. Križ na Slatini. Dne 22. septembra bo za svetokriško nadžupnijo dan radosti. Izpolnila se bo dolgoletna želja križevske mladine. Otvorili bomo lično prenovljen in znatno razbirjen Društveni dom. S ponosom lahko gledajo na delo in žrtve vsi, ki so kakorkoli pomagali povečati dom. Ta dan nas nečasti bivši

svetokriški kaplan g. Gašparič s svojim moškim zborom. Sodeluje operni pevec g. Neralič. Odmore izpolni vojaška godba. Po koncertu bomo lovili srečo. Lovci sreče od blizu in daleč na svidenje ob 15. uri.

Sv. Križ pri Slatini. Prijatelje petja in godbe vabimo na koncert, ki ga priredi društvo »Maribor« ob priliki posvečenja Društvenega doma 22. septembra ob 15. uri v prenovljenem domu. Sodeluje operni pevec g. Neralič in vojaška godba.

Gornja Ponikva pri Žalcu. V nedeljo dne 22. septembra obiščejo gornjeponkovski orlovski odsek bratje Orli in sestre Orlice iz celjskega orlovskega okrožja. Ker je imenovani odsek najbolj oddaljen od železniške postaje, je nekoliko že v hribih, torej tem bolj prilagoden kraj za svežo orlovsko organizacijo. Upamo, da prihitite bratje in sestre še pred zimo goovo na gore v Ponikvo, da obiščete svojega pravega klicatelja Orla za Štajersko bivšega g. župnika v Celju Ivana Gorišek, sedanjega svetnika župnika v Gornji Ponikvi, ki je ustanovil prvi orlovski odsek na Štajerskem v Celju, na katerem se je dosegel velik razmah po celi Savinjski dolini kakor tudi Šaleški. Da vam nekoliko olajšamo pot, so na razpolago gostom iz Celja na postaji Petrovče vozovi pri jutranjem vlaku in tudi iz Ponikve na povratek. Ob 10. uri sprejem gostov pred vasjo, nato obhod po vasi v župno cerkev, kjer bo cerkveni govor in sv. maša. Popoldne ob pol 3. uri javni telovadn nastop Orlov, Orlic in mladcev. Nastopi tudi orodna vrsta iz Celja na drugo in v krogih. Prijatelji krščanske mladine, na veselo svidenje 22. septembra na Gornji Ponikvi. Bog živi!

Slovenska Krajina. Ali smo Vam res bratje? Razposlali smo srečke za našo loterijo. Prosimo odseke, da nam po možnosti vsaj do 25. septembra nakažejo denar za poslano, ozioroma za že razprodane srečke. Prvi med odseki nam je plačal srečke odsek Dolnji Logatec. Vsa čast mu! Prosimo tudi vse druge, ki smo jim poslali srečke, da nam po možnosti čimprej nakažejo odgovarjajoči znesek. Kajti posebno pri nas velja: Kdor hitro da, dvakrat da. Iskreno prosimo vse skupaj, pomagajte nam. Pokažite nam sedaj ob desetletnici našega osvobođenja izpod tujega jarma, da ste nam res bratje. Vsem, ki ste nam že poslali denar, iskren Bog plačaj! Bog živi. — Odbor orlovskega odseka v Krogu.